

സബ്മിഷൻ

പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ നേരെയുള്ള കല്ലേറ്റ്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടിയെ പീഡിപ്പിച്ച കേസിൽ അറസ്റ്റിലായ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരെ കാണാൻ അനുവദിച്ചില്ല എന്നാരോപിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം.) ഏരിയ സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുപത്തിയേഴോളം സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകർ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമുന്നെ 2019 ജനുവരി 23-ന് കല്ലെറിയുകയുണ്ടായി. കല്ലേറിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ചില്ല് പൊട്ടുകയും നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. പെൺകുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ പരാതിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അണമുഖം റോഡ് കളത്തിൽവീട്ടിൽ രാജീവൻ അയാളുടെ ബന്ധുവും അയൽവാസിയുമായ കളത്തിൽവീട്ടിൽ ശ്രീദേവ് എന്നീ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരാണ് പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. ഇവരെ കാണണമെന്നാവശ്യവുമായി ഒരു സംഘം ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ സ്റ്റേഷനിലെത്തുകയുണ്ടായി. എസ്.ഐ.യുടെ മുറിയിൽ വേറെ പരാതിക്കാരുണ്ടെന്നും അവർ ഇറങ്ങിയശേഷം കാണാമെന്നും ഡ്യൂട്ടിയിലുള്ള

പോലീസുകാർ പറഞ്ഞപ്പോൾ സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്ന ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അക്രമിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ഇറങ്ങിപ്പോയ അവർ ഒരു വലിയ സംഘം സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകരുമായി തിരിച്ചെത്തുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഉപരോധിക്കുകയും സ്റ്റേഷനനേരെ കനത്ത തോതിൽ കല്ലേറ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. പോലീസിന്റെ നിരീക്ഷണ ക്യാമറയിൽ പതിഞ്ഞ അക്രമണം നടത്തിയ സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകരുടെ പേരിൽ കേസെടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രതികളെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതൃത്വം ഒളിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് അവരെയെല്ലാം അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞില്ല. പ്രതികൾ സി.പി.ഐ.(എം.) ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിലുണ്ടെന്ന ഉത്തമ വിശ്വാസത്തിലാണ് ഡി.സി.പി. ചൈത്ര തൈരേസ ജോൺ അവിടെ പരിശോധന നടത്തിയത്. സി.പി.ഐ.(എം.) ബന്ധമുള്ള ചില പോലീസുകാർ റെയ്ഡ് വിവരം ചോർത്തി നൽകിയതിന്റെ ഫലമായി പ്രതികൾ പരിശോധനയ്ക്ക് മുമ്പേ അവിടെനിന്ന് മാറിയതായിട്ടാണ് മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരം Chief Judicial Magistrate-ന് ഡി.സി.പി. നൽകിയ സെർച്ച് റിപ്പോർട്ടിൽ സ്റ്റേഷൻ അക്രമിച്ച പ്രതികൾ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ ഉള്ളതായി വിശ്വസനീയമായ വിവരം

കിട്ടിയതിനെ തുടർന്നാണ് പരിശോധന നടത്തിയത്. പ്രതിയുടെ വീട്ടിൽ അന്വേഷിച്ചുചെന്നപ്പോൾ ഭാര്യ പ്രതിയെ ഫോണിൽ വിളിക്കുകയും എവിടെയുണ്ടെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ ഉണ്ടെന്ന് മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തതായി സൂചിപ്പിക്കുന്നു. തികച്ചും നിയമപരമായി ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നടത്തേണ്ട പരിശോധനയാണ് ഡി.സി.പി. ഇവിടെ നടത്തിയത്. പോക്സോ കേസിലെ പ്രതികളെ കാണാൻവേണ്ടി നിർബന്ധപൂർവ്വം ശ്രമിക്കുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കല്ലെറിയുകയും ചെയ്ത പ്രതികൾക്കുവേണ്ടി പരിശോധന നടത്താൻ പോലീസിന് അവകാശമുണ്ട്. ആ നിയമപരമായ അധികാരം മാത്രമാണ് ഡി.സി.പി. എടുത്തിട്ടുള്ളത്. പോലീസിന്റെ ആത്മവീര്യവും ധർമ്മികതയുമാണ് ഇന്ന് അവർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് അറിയപ്പെടുന്നത്. സി.പി.ഐ. (എം) ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് നിയമത്തിന് അതീതമാണെന്നും ഡി.സി.പി. ഗുഡ്വോദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ചെയ്തതെന്നുമാണ് സി.പി.ഐ. (എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയടക്കമുള്ളവർ പറയുന്നത്. സി.പി.ഐ. (എം) അക്രമികളെ തൊടാൻ ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനും ധൈര്യപ്പെടരുതെന്ന സന്ദേശമാണ് ഇതിലൂടെ നൽകുന്നത്. പാളയത്ത് ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ തെറ്റിച്ച് വണ്ടിയോടിച്ച

എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ ചോദ്യം ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അടുത്തിടെയാണ് ഒരു സംഘം എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചത്. ഇത്തരം നടപടികളിലൂടെ കേരളത്തിൽ അരാജകത്വമാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, 1990-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് തിരുവനന്തപുരം സി.പി.ഐ. (എം) ജില്ലാ ഓഫീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്തുകാര്യം ഓർക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ മേയർ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് യു.ഡി.എഫ് കൗൺസിലർമാരെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ സംഭവത്തിൽ അന്ന് വാഹനം ഓടിച്ച ഡ്രൈവർ ഗോപാലകൃഷ്ണനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനാണ് സി.പി.ഐ. (എം) ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്തത്. അന്ന് ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉപദേഷ്ടാവായ ശ്രീ. രമൺ ശ്രീവാസ്തവയായിരുന്നു പോലീസ് കമ്മീഷണർ. ഇന്നത്തെ ഡി.ജി.പി. ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റ ഡി.സി.പി. ആയിരുന്നുമെന്നാണ് എന്റെ ഓർമ്മ. ഇവരുടെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു റെയ്ഡ്. ഇതിനെ ന്യായീകരിച്ചും റെയ്ഡ് ചെയ്ത പോലീസ് നടപടിയെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടും ഇ. കെ. നായനാർ നിയമസഭയിൽ പോലീസിനെ പ്രകീർത്തിച്ചതും അഭിനന്ദിച്ചതും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്.

പോക്ലോ കേസിൽപ്പെട്ട പ്രതികളായിട്ടുള്ളവരെ കാണാൻ വരികയും തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ സ്റ്റേഷനനേരെ കല്ലേറ്റ് നടത്തുകയും ചെയ്ത ആൾക്കാരെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ സംരക്ഷിച്ചുവെന്നു മാത്രമല്ല അത് അന്വേഷിച്ച ഡി.സി.പി.-യ്ക്കു നേരെയാണ് ഇപ്പോൾ കുറ്റാരോപണം മുഴുവൻ. ഇത് എന്താണ്; ഇവിടെ വാദി പ്രതിയാകുകയാണോ? ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി, ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്, ശ്രീ. ബി. സത്യൻ, ശ്രീ. പി. കെ. ശശി എന്നിവരുടെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 15-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ഇതാണ്, 'സംഘടനയുടെ ഓഫീസുകൾ മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ക്രിമിനലുകളുടെ ഒളിത്താവളമാക്കുന്ന പ്രവണത അവസാനിപ്പിക്കാൻ പോലീസ് നിരീക്ഷണം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?' ഈ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി ഇതാണ്, 'ആയുധ സംഭരണം, കുറ്റവാളികളെ ഒളിപ്പിക്കൽ, കുറ്റകരമായ ഗൂഢാലോചന തുടങ്ങിയ സംഭവങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്ന സംഘടനകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നതും, നിയമവിരുദ്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനാവശ്യമായ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് നിയമസഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിക്ക് ആധാരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ് ശ്രീമതി

തെരേസാ ജോൺ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അവർ ഒരു കുറ്റവും ചെയ്തിട്ടില്ല. സത്യസന്ധരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ആത്മാർത്ഥതയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതും പോലീസ് സേനയ്ക്ക് തെറ്റായ സന്ദേശം നൽകുന്നതുമായ ഒരു നടപടിയാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആക്രമിച്ച കുറ്റവാളികളെ മുഴുവൻ പിടികൂടണമെന്നും ഡി.സി.പി.-യ്ക്ക് നേരെ ഉയർന്നിട്ടുള്ള തരംതാഴ്ത്തൽ നടപടി, വകുപ്പുതല അന്വേഷണം എന്നിവ ഡ്രോപ്പ് ചെയ്യണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പല കാര്യങ്ങളും ഓർത്തുകൊണ്ടാണ് സബ്മിഷൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ക്രൈം നമ്പർ 154/2019 കേസിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കസ്റ്റഡിയിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന പ്രതികളെ കാണുന്നതിനായി 23-01-2019-ന് രാത്രി സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിയവരെ ജി.ഡി. ചാർജ്ജിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥ വിലക്കുകയുണ്ടായി. പ്രതികളെ കാണാനുള്ള അനുമതി നിഷേധിച്ചതിനെ തുടർന്ന് കൂടുതൽപേർ സ്റ്റേഷന് മുമ്പിൽ തടിച്ചുകൂടുകയും മുദ്രവാക്യങ്ങൾ മുഴക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവത്തിൽ സ്റ്റേഷനിലെ ജനൽ ചില്ലുകൾ

പൊട്ടി, 2000 രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമുണ്ടായതായി കണക്കാക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ Sections 143, 147, 149, 353, 383 of IPC & Section 3 of PDPP (Prevention of Damage to Public Property) Act, പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഇതിലെ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് 24-01-2019-ന് അർദ്ധരാത്രി പോലീസ് പരിശോധന നടത്തിയത്. ഈ പരിശോധനയിൽ പ്രതികളാകാതെ തന്നെ ഓഫീസിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്ന് വ്യക്തമാകുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാനടക്കമുള്ള ഏതാനും ചില നേതാക്കളും, ജീവനക്കാരും മാത്രമാണ് അപ്പോൾ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ പോകാൻ ഇടയായതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പ്രതിയുടെ ഭാര്യ എന്തോ പറഞ്ഞുവെന്ന് ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഭാര്യ ഇന്നലെ നൽകിയ അപേക്ഷയിൽ പറയുന്നത്, ഇന്നലെയും ഇന്നും വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ഞാൻ എന്റെ ഭർത്താവ് സി.പി.ഐ. (എം) ഓഫീസിലാണെന്ന് പറഞ്ഞതായി കാണുന്നു എന്നും തികച്ചും സത്യവിരുദ്ധമാണ് ഈ വാർത്ത എന്നും പേടിച്ചു വിറച്ച് ഞാനും അമ്മയും

ഞങ്ങളുടെ കുഞ്ഞും ഒന്നും മിണ്ടാനാകാതെ നിൽക്കുകയാണെന്നും മറ്റും പല
 കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു പോകുന്നുണ്ട്. സാധാരണരീതിയിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ
 രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെ ഓഫീസുകൾ ഇത്തരം പരിശോധനകൾക്ക്
 വിധേയമാക്കാറില്ല. ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ശിലകളിൽ
 ഒന്നാണ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് സ്വതന്ത്രമായ പ്രവർത്തനം അനുവദിക്കുക
 എന്നത്. പോലീസ് അന്വേഷണങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ നേതാക്കൾ
 പോലീസുകാരുമായി സഹകരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത്
 പൊതുവിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. പാർട്ടി ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം
 സുഗമമായി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സഹായകരമായ സാഹചര്യം
 സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നത് ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നോട്ട് പോക്കിന്
 അനിവാര്യവുമാണ്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ
 സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുപോകുകയെന്നത് പോലീസിന്റെ പൊതുവായ ചുമതലയെന്ന
 നിലയിലാണ് ജനാധിപത്യ സമൂഹം കണക്കാക്കാറുള്ളത്.
 പൊതുപ്രവർത്തനത്തെ അംഗീകരിക്കാനും ബഹുമാനിക്കാനും
 കഴിയുകയെന്നുള്ളത് ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന്റെ ആധാരശിലകളിൽ
 ഒന്നാണ്. അതിന് തടസ്സം വരുത്തുന്ന ഒരു പ്രവർത്തനവും ആരിൽ നിന്നും

ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഈയൊരു പൊതു സമീപനമാണ് കേരളം പോലുള്ള ജനാധിപത്യ സമൂഹങ്ങളിൽ പുലർന്നുപോന്നിട്ടുള്ളതും ആ സമീപനമാണ് നമ്മുടെ സർക്കാരം പൊതുവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും. രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നവരെ ഇക്കഴിഞ്ഞുകാണിക്കാനുള്ള പ്രവണത ചില സ്ഥാപിത താൽപ്പര്യക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അത്തരം പ്രവണതകളിൽ അപൂർവ്വം ചിലർപെട്ടുപോകുന്നുവെന്ന സാഹചര്യവും ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. ഇത്തരം കാഴ്ചപ്പാടുകളെ തിരുത്തിക്കൊണ്ടു മാത്രമേ ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന് മുന്നോട്ടുപോകാനാകൂ. സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയെ ഇത്തരമൊരു സമീപനത്തോടെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അവിടെ നടന്ന പരിശോധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പരാതി സി.പി.ഐ. (എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ കടമകളിലൊന്നാണ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാർ നൽകുന്ന പരാതി ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയെന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ പരാതി സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താൻ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയത്. സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ

പാർട്ടികൾക്കും ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ സമീപനം ആരുടെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടായാലും യുക്തമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഇന്ധന നികുതി

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാവുന്ന നാലാമത് അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം കണ്ണൂരിൽ ഇറുയിടെയാണ് രാജ്യത്തിന് സമർപ്പിച്ചത്. ആ വിമാനത്താവളത്തിന് തുടക്കത്തിൽ തന്നെ സ്വാഭാവികമായും ഒരു പിന്തുണ നൽകുക എന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള ആഭ്യന്തര വിമാന സർവ്വീസുകൾക്ക് 29.4% നികുതി എന്നുള്ളത് 1% ആയി കുറച്ച സർക്കാർ നടപടിയെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. അവിടെ നിന്നും ഏതാണ്ട് 125 കിലോമീറ്ററിനടുത്ത് വരുന്ന കരിപ്പൂർ എയർപോർട്ട് ഇന്ന് പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഏക എയർപോർട്ടാണ്. തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ട് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങുതന്നെ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചു. പുതിയ കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന് നൽകുന്ന നികുതിയിളവുമൂലം യാത്രാനിരക്കിലുണ്ടാകുന്ന വൻ വ്യത്യാസം നൂറ് ശതമാനം പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കരിപ്പൂർ എയർപോർട്ടിന് ഒരു വലിയ

തിരിച്ചടിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റൺവേ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ വിമാനങ്ങൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത് കുറച്ചു എയർപോർട്ടിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു, അതുപോലെതന്നെ ഹജ്ജ് എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റിലും മാറ്റം വരുത്തിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാക്കെത്തന്നെ വലിയ തിരിച്ചടി നേരിടുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടായതിൽ മാറ്റം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ ഈ രീതിയിലുള്ള യാത്രാനിരക്കിലെ വ്യത്യാസം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പൊതുവേലാ എയർപോർട്ട് എന്നുമാത്രമല്ല, 30 വർഷം പിന്നിട്ട ഒരു എയർപോർട്ടാണ്. ഈ എയർപോർട്ട് സാധാരണക്കാരന്റെയും പാവപ്പെട്ടവന്റെയും എയർപോർട്ടാണ്. മലബാറിന്റെ വികസനത്തിന് മാത്രമല്ല, കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മുന്നേറ്റത്തിനും വികസനത്തിനും സാമൂഹ്യ മാറ്റത്തിനും വലിയ രീതിയിലുള്ള തുടക്കം കുറിച്ചതിന് പിന്നിലുള്ള പതിനായിരക്കണക്കിന് വരുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങൾക്ക് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും മറ്റ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും വാതായനങ്ങൾ തുറന്ന് കൊടുത്തത് ഈ കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിലൂടെയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള എയർപോർട്ട് ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക താല്പര്യം കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട വികസന കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കണ്ണൂരിന് നൽകിയ നികുതിയിളവ് അതേപോലെ കോഴിക്കോടിനും നൽകിയില്ലായെങ്കിൽ അത് വലിയ തിരിച്ചടിയായും. ഈയിടെ തന്നെ ഹൈദരാബാദ്-ചെന്നൈ ആഭ്യന്തര സർവ്വീസുകൾ ക്യാൻസൽ ചെയ്തു. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ആഭ്യന്തര സർവ്വീസുകൾ കുറഞ്ഞു വരികയാണ്. 30 വർഷം പിന്നിട്ട ഒരു എയർപോർട്ടിന്റെ വളർച്ച കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിനുണ്ടായെന്ന് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഇതിന് ഏറ്റവും വലിയ തിരിച്ചടിയായി നിലവിലെ സാഹചര്യം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള എയർ ഇന്ത്യ ഹൈറ്റായ ഡെൽഹി-ബോംബെ-കോയമ്പത്തൂർ-കാലിക്കറ്റ് സർവ്വീസ്, ഡെൽഹി-ബോംബെ-കണ്ണൂർ എന്നാക്കി മാറ്റാൻ പോകുന്നതായി പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ കണ്ടു. കണ്ണൂരിലേക്ക് സർവ്വീസ് വരുന്നതിൽ വിരോധമില്ലെങ്കിലും പുതിയ സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള സർവ്വീസ് നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു വേണം ആരംഭിക്കാൻ. ഇന്ധന നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വലിയ വ്യത്യാസം മൂലം 25 കിലോ മീറ്റർ അകലെയുള്ള കോഴിക്കോട് നിന്നും കരിപ്പൂരിൽ വരുന്ന ഒരാൾക്ക് ടാക്സി പിടിച്ച് കണ്ണൂരിൽ

പോയി ഹൈസ്കൂൾ കയറിയാലും പണം ലഭമാണ് എന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്, അത്രമാത്രം യാത്രാനിരക്കിൽ വ്യത്യാസം കാണുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നുകഴിയുമ്പോൾ വലിയ തിരിച്ചടി ഈ എയർപോർട്ടിനുണ്ടാകും. 30 വർഷമായിട്ടും പ്രസ്തുത എയർപോർട്ട് അതിന്റെ ശൈശവഘട്ടം പിന്നിട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് കണ്ണൂർ എയർ പോർട്ടിന് നൽകിയ നികുതിയിളവ് പൂർണ്ണമായും കരിപ്പൂരിനും നൽകണമെന്ന് മാത്രമല്ല അതിനപ്പുറത്ത് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ അതെല്ലാം ചെയ്യണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കോഴിക്കോട് പാർലമെന്റ് അംഗം ശ്രീ. എം. കെ. രാഘവൻ, മലപ്പുറം പാർലമെന്റ് അംഗം ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്നലെയും യോഗം വിളിച്ച് ചേർക്കുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു, അതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വന്ന് കണ്ടിരുന്നു. സ്വാഭാവികമായും ഇന്ധന നികുതിയുടെ കാര്യത്തിലുൾപ്പെടെ കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിന് ഒരു പ്രത്യേക പരിഗണന ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, ശ്രീ. ടി. വി.

ഇബ്രാഹിം എന്നീ അംഗങ്ങളും ഇതേ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് നോട്ടീസ്

നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണിത്. കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ട് ധാരാളം പ്രവാസികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന എയർപോർട്ടാണ്, അതില്ലാതായിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുകയാണ്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന് ടാക്സ് എക്സംപ്ഷൻ കൊടുക്കുന്നത് നല്ലതുതന്നെയാണ്. കേരളത്തിൽ പബ്ലിക് സെക്ടറിൽ ആകെയുള്ള ഒരു എയർപോർട്ടായ കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിനെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഈ എയർപോർട്ട് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ടതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. പി.- പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുടെയും കോഴിക്കോട് എം.പി-യുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം ഇന്നലെ വിളിച്ച് ചേർത്തിരുന്നു. ആ യോഗത്തിലുണ്ടായ ധാരണ പ്രകാരം ഇവിടെ സമർപ്പിക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ-മാർ എന്ന നിലയ്ക്ക് ഞാനും ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ്. പി.-യും മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി എം. പി. യ്ക്കും കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച

പോലെ, ചെന്നൈ-ഹൈദരാബാദ്-ബാംഗ്ലൂർ തുടങ്ങി മൂന്ന് ഓപ്പറേഷൻസ് മാറിയതോടുകൂടിത്തന്നെ കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിന് ഒരു ദിവസം 113 ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടം വരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ഡൊമസ്റ്റിക് ഓപ്പറേഷൻസും കണ്ണൂരിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല, അതിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്, പക്ഷേ അവ കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിനും നൽകണം. കേരളത്തിൽ പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരേയൊരു എയർപോർട്ടാണിത്. ഇന്നലെ നാല് മന്ത്രിമാരും ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറും ധാരാളം എം.എൽ.എ.-മാരും അവിടെ നിന്നാണ് വന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഡൊമസ്റ്റിക് ഓപ്പറേഷൻസ് മുഴുവൻ മാറിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്നതിനാൽ കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിനും കിട്ടണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ പൊതുവായ വികാരം എന്നറിയിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അനാവശ്യമായ ഒരു ഭീതി പരത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇവിടെ വിമാന നിരക്കുമായുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കണ്ണൂർ

വിമാനത്താവളത്തിൽ നിന്നും പോകുന്ന വിമാനങ്ങളുടെ ചാർജ്ജ് എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ നിന്നും പോകുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതലാണെന്ന ആക്ഷേപം വിമാനസർവ്വീസിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ഉയർന്നുവന്നു. എയർ ഇന്ത്യയുടെ വിമാനങ്ങളാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കണ്ണൂരിൽ നിന്നും വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എയർ ഇന്ത്യയുടെ ആളുകളുമായി സംസാരിക്കാനിടയായി, അത് ശരിയാണെന്ന് അവർ സമ്മതിക്കുകയും അത് തിരുത്താമെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെയും ഭാഗമായി വിമാനനിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്ന സ്ഥിതിയല്ല, യഥാർത്ഥത്തിൽ കൂട്ടുന്ന അവസ്ഥയാണുണ്ടായത്. കണ്ണൂരിനെയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചത്. കോഴിക്കോട് നിന്നും കണ്ണൂരിലേയ്ക്കോ എറണാകുളത്തേയ്ക്കോ ട്രെയിനിൽ വന്നാൽ അതിനേക്കാൾ വലിയ വ്യത്യാസം യാത്രാക്കൂലിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇക്കാര്യം എയർ ഇന്ത്യയുടെ ആളുകളുമായി സംസാരിക്കുകയും അത് പരിഹരിക്കാമെന്ന് സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം ഗ്രീൻഫീൽഡ് വിമാനത്താവളമായതിനാൽ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭാരിച്ച ചെലവ് വേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. പുതിയ വിമാനത്താവളമായതിനാലും

'ഉഡാൻ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതിനാലാണ് ഇന്ധനനികുതി 10 വർഷത്തേക്ക് 1% ആയി കുറയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. കൂടുതൽ വിമാനക്കമ്പനികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും ടിക്കറ്റ് നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഇതുമൂലം കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ആഭ്യന്തര റൂട്ടുകളിൽ ചെലവ് കുറഞ്ഞ വിമാന യാത്ര സാധ്യമാക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിയ റീജിയണൽ കണക്ടിവിറ്റി 'ഉഡാൻ സ്കീം' കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. 'ഉഡാൻ സ്കീം' ഭാഗമായാണ് ഇത്തരമൊരു നിർദ്ദേശം വന്നത്. ഇത് ആഭ്യന്തര യാത്രക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് പ്രയോജനകരമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് നികുതിയിളവ് അനുവദിച്ചത്. കോഴിക്കോട്, കൊച്ചി, തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളങ്ങൾക്ക് ഈ ഇളവിന് അർഹത വരുന്നില്ല. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലെ യാത്രക്കാർക്ക് പുറമേ കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തെ യാത്രക്കാരാണ് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തെ കൂടുതലായി ആശ്രയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം, വിമാന സർവ്വീസിൽ കുറവ് വരുന്നുണ്ടെന്നാണ്. അത്തരം ഒരു കുറവ് വരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും സർക്കാർ അതിൽ ഇടപെടും. വിമാന

സർവ്വീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നത് കോഴിക്കോടിന്റേയോ തിരുവനന്തപുരത്തിന്റേയോ കാര്യത്തിലായാലും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കുവാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 'ഉഡാൻ പദ്ധതി' പ്രകാരം ഇതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇഷ്യൂ ഫ്യൂവൽ ടാക്സിന്റേതാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് ഫ്യൂവൽ ടാക്സ് കുറയ്ക്കേണ്ടെന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, അവിടെ കൂടുതൽ വിമാനങ്ങൾ ഇറങ്ങേണ്ടതുമാണ്. ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം നേരിടുന്ന വിമാനത്താവളം കോഴിക്കോടാണെന്ന് അങ്ങയ്ക്കുമറിയാം. വളരെ തുച്ഛമായ രീതിയിലാണ് കോഴിക്കോട് ഇപ്പോൾ വിമാനസർവ്വീസ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനകത്തുള്ള ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്ന നിലയിൽ കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിന്റെ ഫ്യൂവൽ ടാക്സിൽ കുറവ് വരുത്താൻ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന് കഴിയും, അത് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, അതാണ് ഞാൻ പരിശോധിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞത്. മൂന്ന് വിമാനത്താവളങ്ങൾ വേറെയുമുണ്ട്, അവയിലൊന്നും ഫ്യൂവൽ ടാക്സ് കുറയ്ക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഒരു പുതിയ

വിമാനത്താവളം എന്ന നിലയ്ക്ക് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് കൊടുക്കേണ്ട പിന്തുണയുടെ ഭാഗമായി മാത്രം പത്തു വർഷത്തേയ്ക്ക് വരുന്നതിന് ഒരു കാര്യമാണ്, അത് മറ്റു വിമാനത്താവളങ്ങൾക്ക് ബാധകമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, കൊച്ചി നഗരസഭയുടെയും, കളമശ്ശേരി, ഏലൂർ, തൃക്കാക്കര ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് മുനിസിപ്പാലിറ്റികളുടെയും പത്ത് പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ജലക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് കളമശ്ശേരിയിൽ വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റും, ഒ. എച്ച്. ടാങ്കും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശുദ്ധജല പദ്ധതിക്ക് 238.53 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാർ നൽകിയിരുന്നു. ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയാൽ 135 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധജലം ലഭിക്കുക വഴി 30 വർഷക്കാലത്തേയ്ക്ക് കൊച്ചി, കളമശ്ശേരി ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സഹായകരമാകും. എന്നുമാത്രമല്ല, കളമശ്ശേരിയിലുള്ള എറണാകുളം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കൊച്ചി ക്യാൻസർ സെന്റർ എന്നീ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും വമ്പിച്ച തോതിലുള്ള ശുദ്ധജല ആവശ്യം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് കളമശ്ശേരിയിലെ കിൻഫ്രയുടെ അധീനതയിലുള്ള 6 ഏക്കർ ഭൂമി വിട്ടുനൽകാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ അലംഭാവം കാരണം ഈ പദ്ധതി വർഷങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. നിലവിൽ ഭൂമി കണ്ടെത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ കിൻഫ്ര ലഭ്യമാക്കുമെന്നറിയിച്ച പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽത്തന്നെ ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലെ ആവശ്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രി എറണാകുളം, തൃക്കാക്കര, കളമശ്ശേരി എം.എൽ.എ.-മാരെയും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും വ്യവസായ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വിളിച്ച് ഒരു ഉന്നതതല യോഗം ചേർക്കണം. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പങ്കെടുത്താൽ ഏറ്റവും നല്ലതാണ്. കളമശ്ശേരിയിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിനും ക്യാൻസർ സെന്ററിനും ലക്ഷക്കണക്കിന് ലിറ്റർ വെള്ളം ആവശ്യമാണ്. ആ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും, തൃക്കാക്കര, ഏലൂർ, കളമശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും എറണാകുളത്തെ ചില ഭാഗങ്ങൾക്കും

കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ഉന്നതതല യോഗം വിളിച്ച് ചേർക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ഉന്നതതലയോഗം വിളിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെ ആലോചിക്കാം. കൊച്ചി കോർപ്പറേഷനും കളമശ്ശേരി, തൃക്കാക്കര, ഏലൂർ എന്നീ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും ചേരാനെല്ലൂർ, വാരപ്പുഴ, മുളവുകാട് എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന വിധത്തിൽ നിലവിലുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിപുലീകരണത്തിനായി 135 എം.എൽ.ഡി.- ശേഷിയുള്ള ഒരു ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതിക്ക് 238.53 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിതിക്കായി 10 ഏക്കർ സ്ഥലം കളമശ്ശേരി എച്ച്.എം.ടി.-യിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ടി സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പല നിയമ തടസ്സങ്ങളും ഉണ്ടായതിനാൽ എച്ച്.എം.ടി.-യ്ക്ക് സമീപമുള്ള കിൻഫ്രാ ഹൈടെക് പാർക്കിലെ ഏകദേശം 6 ഏക്കർ സ്ഥലം 8-7-2015-ൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ടി സ്ഥലം Zoom Developers-ന് നേരത്തേതന്നെ കൈമാറിയതിനാൽ തിരികെ കിൻഫ്ര ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി അവർ കോടതിയെ

സമീപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അതിനാൽ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലായെന്നും കിൻഫ്ര അധികാരികൾ അറിയിച്ചു. 26-12-2018-ൽ കളമശ്ശേരി ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, എം.എൽ.എ. വിളിച്ചു ചേർത്ത യോഗത്തിൽ നിലവിൽ Zoom Developers-മായി കിൻഫ്രയ്ക്കുണ്ടായിരുന്ന കേസ് ഹൈക്കോടതി തള്ളിയതായി അറിയിക്കുകയും സ്ഥലംവാങ്ങുന്ന നടപടി എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ആരംഭിക്കുന്നതിന് യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സ്ഥലവും കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ആലുവയിലുള്ള 4 ഏക്കർ സ്ഥലവും കളമശ്ശേരിയിലുള്ള കിൻഫ്രയുടെ അധീനതയിലുള്ള 6 ഏക്കർ സ്ഥലവും ടെക്നിക്കൽ മെമ്പർ, ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (വാസ്കോൺ), ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (മദ്ധ്യമേഖല) എന്നിവർ സംയുക്തമായി 19-1-2019-ൽ പരിശോധിച്ചു. രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളും സാങ്കേതികവും സാമ്പത്തികവുമായ താരതമ്യപ്പെടുത്തൽ നടത്തിയതിൽ നിന്നും ആലുവയിൽ നിന്നുള്ള സ്ഥലമാണ് ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതികവും സാമ്പത്തികവുമായി കൂടുതൽ അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തി. കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലത്ത് ശുദ്ധീകരണശാല

സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ ആദ്യവയിൽ നിന്ന് കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ തോഷിബ ജംഗ്ഷൻ മുതൽ കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലംവരെയുള്ള 3.5 കി.മീ. റോഡ് എച്ച്.എം.റ്റി.-യുടെ അധീനതയിലാണ്. പ്രസ്തുത റോഡ് വീതി കുറഞ്ഞതും, ഇപ്പോൾതന്നെ ജലഅതോറിറ്റിയുടെ 350mm എ.സി. പൈപ്പ് ലൈൻ, കിൻഫ്രയുടെ 300mm എ.സി. പൈപ്പ് ലൈൻ, ഗെയിലിന്റെ 200mm ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ, കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ 11 kv പവർ ലൈൻ, ബി.എസ്.എൻ.എൽ.-ന്റെ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ എന്നീ യൂട്ടിലിറ്റികൾ നിലവിലുള്ളതാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ആദ്യവയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിനെ അപേക്ഷിച്ച്, കിൻഫ്രയുടെ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഏകദേശം 100 കോടി രൂപ അധികമായി വേണ്ടിവരും. കൂടാതെ പദ്ധതിയുടെ ഓപ്പറേഷൻ ആന്റ് മെയിന്റനൻസ് പ്രവൃത്തികൾക്ക് പ്രതിവർഷം 10 കോടി രൂപ വീതവും അധികം വേണ്ടിവരും. കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് 24 x 7 എന്ന വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീം ജലഅതോറിറ്റിയുടെ ആദ്യവയിലുള്ള സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-

മാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ യോഗംവിളിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്.

സാമ്പത്തിക സഹായം

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

പെരിങ്ങര പഞ്ചായത്തിൽ നെൽവയലിൽ കീടനാശിനി

പ്രയോഗിക്കുന്നതിനിടയിലെന്ന് കരുതുന്ന 2 മരണങ്ങൾ സംഭവിക്കുകയുണ്ടായി.

വ്യാപകമായി വാർത്താമാധ്യമങ്ങൾ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സനിൽ

കുമാർ കെ. കെ, 44-വയസ്സ് കഴിപ്പിൽ കോളനിയിൽ താമസ്സുകാരൻ. 17-1-

2019-ൽ 3.30-ന് ദേഹാസ്വാസ്ഥ്യം അനുഭവപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ചങ്ങനാശ്ശേരി

ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ കൊണ്ടുപോകുകയും അവിടെനിന്ന് കോട്ടയം

മെഡിക്കൽകോളേജിൽ കൊണ്ടുപോകുകയും 17-ാം തീയതിയും 18-ാം

തീയതിയും കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ചികിത്സ കഴിഞ്ഞ് 19-ാം

തീയതി രാവിലെ 2.30-മണിക്ക് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്

ഭാര്യയും 4-ാം ക്ലാസ്സിലും 8-ാം ക്ലാസ്സിലും ഡിഗ്രി-ക്കും പഠിക്കുന്ന മൂന്ന്

പെൺകുട്ടികളുമാണുള്ളത്. അതിന് സമീപത്തുതന്നെയുള്ള മത്തായി ഈശോ

18-1-2019-വെള്ളിയാഴ്ച ചങ്ങനാശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ വെച്ച്

മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇത് നാട്ടിലാകെ ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയ രണ്ട്

മരണങ്ങളാണ്. കീടനാശിനി പ്രയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഈ മരണങ്ങളെന്നാണ് വ്യാപകമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയും കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ മരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വിശദമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കീടനാശിനിപ്രയോഗം നടത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ വകുപ്പുതലത്തിൽ കൊടുക്കണം. മൂന്നാമത് മരണപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പ്രത്യേകമായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്, മതിയായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം എന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ഞാൻ അവിടെ പോയതാണ്. ഞാൻ പോകുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് അവിടെ പോയതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും അവിടെ സന്ദർശിക്കാൻ സന്മനസ്സ് കാട്ടിയത് നല്ല കാര്യമാണ്. കുട്ടനാട്ടിലും അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലും ഒരു പ്രശ്നമായിരിക്കുന്നത്, കീടനാശിനികൾ അടിച്ചാൽ അത് ആളുകൾക്ക് മാറകുമായി മാറുന്നു എന്നുള്ള ആശങ്കയാണ്. തന്നെയുമല്ല,

ഗവൺമെന്റ് നിരോധിച്ച ഈ കീടനാശിനികൾ പ്രയോഗിക്കുന്നതുമൂലം വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള മാതൃകരോഗങ്ങളും ആളുകൾ മരിക്കുന്ന സ്ഥിതിവരെ എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി...., കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിലൊരു സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. അത് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. വ്യാപകമായ തോതിൽ നിരോധിക്കപ്പെട്ട കീടനാശിനികൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് റെയ്ഡ് ചെയ്ത് പിടിക്കാനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണം. ഈ ആശങ്ക അകറ്റാൻ വേണ്ടി സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണം, ആ കുടുംബത്തിന് സഹായം നൽകണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള ഈ സംഭവം നടക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ 3-1-2018-ൽ 10-12-2018-ന് ചേർന്ന കീടനാശിനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഉന്നതതലയോഗത്തിന്റെ തീരുമാനം അനുസരിച്ച് 3-1-2019-നാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സർക്കുലർ ഇറക്കിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കീടനാശിനിയുടെ ഉപയോഗം ശാസ്ത്രീയമായി എങ്ങനെയാണ് നടത്തേണ്ടത്; അതിന്റെ നിയന്ത്രണം എങ്ങനെ ആയിരിക്കണം; ഘട്ടംഘട്ടമായുള്ള

കീടനാശിനിപ്രയോഗത്തിൽ നിന്നും നമ്മുടെ കാർഷികമേഖലയെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു വലിയ കാമ്പയിൻ കൂടി ആ സർക്കുലറിൽ പറയുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനുവരി മാസം 21 മുതൽ 31-വരെ നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന എല്ലാ കീടനാശിനി റീട്ടെയിൽ ഷോപ്പുകളും പരിശോധിക്കാനും അവിടെ അനധികൃതമായി വിൽപ്പനയുണ്ടോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച് കർശനമായ നടപടിയെടുക്കാനും ആ സർക്കുലറിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നതാണ്. അതുപ്രകാരമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനിടയിലാണ് ഇങ്ങനെ ഒരു വാർത്ത അവിടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. ഇതിനകത്തുള്ളൊരു പ്രശ്നം, അനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ചില ഭീതി കർഷകർക്കിടയിൽ ഉണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നാണ് എനിക്കുപറയാനുള്ളത്. കാരണം ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർഷകർക്കിടയിലുള്ള ആശങ്ക ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഫീൽഡ് ലെവലിൽ ഇപ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയിട്ടില്ല. നിരോധിത കീടനാശിനികൾ

ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, പലപ്പോഴും തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക സ്റ്റേറ്റുകളിൽ നിന്ന് പലപേരുകളിലായി കീടനാശിനികൾ വരുന്നതായുള്ള അറിവ് കിട്ടിയതിനെത്തുടർന്ന് സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് രൂപീകരിക്കണമെങ്കിൽ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ആവശ്യമുള്ളതുകൊണ്ട് ഫിനാൻസിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുകയാണ്. അത് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ സംസ്ഥാനതലത്തിൽതന്നെ കീടനാശിനികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശക്തമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് കേരളത്തിൽ നിലവിൽ വരും. നിലവിലുള്ള സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കർശനമായ വ്യവസ്ഥകളോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയുണ്ടായ വിഷയം; ഞാൻ അവിടെ പോയതാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അവിടെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. എം.എൽ.എ. പലതവണ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ഞാനും എം.എൽ.എ.-യും അടക്കമുള്ള ആളുകൾ കഴിഞ്ഞദിവസം അവിടെ സന്ദർശനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ

മരണമടഞ്ഞ സംഭവം തിരുവല്ല താലൂക്കിലെ കാവുണ്ടാശ്ശി വില്ലേജിലെ വേങ്ങൽ -ഇരുകര പാടശേഖരത്തിൽ 17-1-2019-ന് നെൽകൃഷിയ്ക്ക് മോട്ടോർ പമ്പ് ഉപയോഗിച്ച് രാസകീടനാശിനി തളിക്കുന്ന ജോലി കഴിഞ്ഞ് രാത്രി വീട്ടിലെത്തി അത്താഴം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം കർഷകത്തൊഴിലാളി ശ്രീ. സനൽ കുമാർ എന്നയാൾക്ക് ദഹാസ്വാസ്ഥ്യമുണ്ടാവുകയാണുണ്ടായത്. ഇത് പാടത്തുവച്ചുണ്ടായ സംഭവമല്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് അദ്ദേഹത്തെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽകോളേജിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ഇദ്ദേഹം 19-1-2019-ൽ മരണമടയുകയുമാണുണ്ടായത്. ഇതാണ് അവിടെയുണ്ടായ സംഭവം. ആലംതുരുത്തിമുറിയിൽ മാങ്കുളത്ത് വീട്ടിൽ ശ്രീ. മത്തായി ഈശോ എന്നയാളും 19-1-2019-ൽ മരണമടയുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ, ഇദ്ദേഹം ഇടഞ്ഞില്ല. പാടശേഖരത്തിൽ നിന്ന് നെല്ലിന് മരുന്നടിച്ചിരുന്ന കർഷകത്തൊഴിലാളി കൂടിയാണ്. എന്നാൽ ഈ സംഭവത്തിന്റെ പ്രത്യേകത 18-1-2019-ൽ വീട്ടിൽ വച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് ദഹാസ്വാസ്ഥ്യം ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് ചങ്ങനാശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിക്കപ്പെട്ട ശ്രീ. മത്തായി ഈശോ 19-1-2019-ൽ മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. 2 പേരും മരിക്കുന്നത്, ഒരാൾ രാവിലേയും ഒരാൾ വൈകിട്ടുമാണ്. ഇദ്ദേഹം വിഷം ഉള്ളിൽചെന്ന് മരിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ്

പോലീസിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽനിന്ന് പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിലുള്ള പ്രാഥമികമായ നിഗമനം കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. ഈ രണ്ട് മരണങ്ങളും വ്യത്യസ്തമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്തമായ സമയങ്ങളിൽ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണെന്നാണ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ ലഭ്യമായിരിക്കുന്ന വിവരം. അതുകൊണ്ട് തന്നെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ, ഈ മരണങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത് എന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ സന്ദർശിച്ചതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, മരണപ്പെട്ട വ്യക്തികളുടെ കുടുംബപശ്ചാത്തലം വളരെ ദയനീയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, സനൽകുമാറിന്റെ വീട്ടിൽ ഭാര്യയും മൂന്ന് പെൺമക്കളും മാത്രമാണുള്ളത്. അവർ ഒരു കുടിലിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. അവർക്ക് വീട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷനേതാവ് തന്നെ ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തന്നെ നിലവിലുള്ള പദ്ധതിപ്രകാരം അവർക്ക് വീട് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഫണ്ടിൽനിന്നും രണ്ട് പേർക്കും മൂന്ന് ലക്ഷം

രൂപ വീതം ധനസഹായം ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണത്തിനുശേഷം എന്ത് ചെയ്യണമെന്നതിനെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ അശാസ്ത്രീയമായ രാസകീടനാശിനി പ്രയോഗംമൂലം അത് അടിക്കുന്ന ആളുകൾക്കും അത് പ്രയോഗിച്ച് ഉണ്ടാക്കുന്ന ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നവർക്കും ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായ ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നിരോധിത കീടനാശിനികൾ സമ്പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇവിടെ അതിമാരക കീടനാശിനി എന്ന റെഡ് ലേബലിലും മാരക കീടനാശിനി എന്ന യെല്ലോ ലേബലിലും പെട്ടിരിക്കുന്ന കീടനാശിനികൾ പ്രയോഗിക്കണമെങ്കിൽ..... റെഡ് ലേബൽ പൂർണ്ണമായും ഇവിടെ നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യെല്ലോ ലേബലിൽ പെട്ടിരിക്കുന്ന കീടനാശിനി അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസറുടെ പ്രിസ്ക്രിപ്ഷൻ ഇല്ലാതെ കൊടുക്കാൻ പാടില്ല എന്ന കർശന നിബന്ധന എല്ലാ റീട്ടെയിൽ ഷോപ്പുകൾക്കും കൊടുത്തിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ പ്രചാരത്തിലില്ലാത്ത, കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ പാക്കേജ് ഓഫ്

പ്രാക്ടീസിൽ അവർ റെക്കമെന്റ് ചെയ്യാത്ത, 'വിരാട്' എന്നുപറയുന്ന ന്യൂറോടോക്ലിക് ആയിരിക്കുന്ന ഒരു കീടനാശിനിയാണ് ഇവിടെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ കീടനാശിനി കേരളത്തിൽ ഒരു ക്രോപ്പുകൾക്കും റെക്കമെന്റ് ചെയ്യപ്പെടാത്തതാണ്. അത് പരുത്തികൃഷിക്കാണ് പ്രധാനമായും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ബ്രിഞ്ചാളിനും ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഇത് യെല്ലോ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെട്ട ഒരു കീടനാശിനിയാണ്. ഇത് ഇവിടെ വിൽക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. അഥവാ വിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസറുടെ പ്രിസ്ക്രിപ്ഷൻ വേണം. അതില്ലാത്ത കീടനാശിനിയാണ് അവിടെ വിറ്റിരിക്കുന്നത്. അത് ഒരു കൃഷിക്കാരന് കീടനാശിനിയുടെ റീട്ടെയിൽ ഷോപ്പുകാരൻ സ്വമേധയാ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന കീടനാശിനിയാണ്. ഈ സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് അവിടെ റെയ്ഡ് നടത്തുകയും ആ കട അടച്ചുപൂട്ടുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, 21 മുതൽ 31 വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന, വളരെ വലിയ ഒരു കാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ കീടനാശിനിക്കടകളും റെയ്ഡ് നടത്തി പരിശോധന നടത്തുകയും അനധികൃതമായി കീടനാശിനി സൂക്ഷിച്ചുവെന്ന് കണ്ട എല്ലാ കടകൾക്കുമെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയുമാണ്.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഈയൊരു സംഭവത്തിന്റെയും കൂടി പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ഇവിടെ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നേരത്തേ തീരുമാനിച്ച കാര്യമാണ്, കീടനാശിനി തളിക്കുന്ന നിരവധി തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവർക്കെല്ലാംതന്നെ വ്യാപകമായ തോതിൽ ശാസ്ത്രീയ പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതിന്റെ നടപടി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. മാത്രമല്ല, ഇവരെ ഒരു രജിസ്ട്രേഷനിൽ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. കീടനാശിനി തളിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രത്യേകമായ പരിശീലനം കിട്ടണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കുറച്ച് തൊഴിലാളികളേ ഉള്ളൂ. ഡ്രോൺ മുഖേന ഇത് തളിക്കാൻ പറ്റും. അതൊന്ന് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഈ തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി ഞങ്ങളുടെ റീജിയണൽ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നമെന്തെന്നാൽ, അവർ ഈ പരിശീലനത്തിന് വരണമെങ്കിൽത്തന്നെ ആ

ദിവസത്തെ കൂലി കൊടുക്കണം. അവർ സ്വമേധയാ വരുന്ന ആളുകളല്ല. ആ രീതിയിൽത്തന്നെ അവരെ വിളിച്ചുവരുത്തി ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഡ്രോൺ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കീടനാശിനി തളിക്കുന്ന.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: വാട്ടർ റിസോഴ്സ് പൂർണ്ണമായും പോകില്ലേ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: അങ്ങനെ അല്ല. അത് വളരെ താഴെനിന്ന് അടിക്കുന്നതാണ്. നെല്ലിന്റെ ഉയരത്തിൽ നിന്നും അരയടി മാത്രം ഉയരത്തിലാണ് തളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതല്ല.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: കിണർ എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കും?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: കിണറിലേയ്ക്കൊന്നും പോകില്ല. തമിഴ്നാട്ടിലെ അണ്ണാമലൈ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ സയന്റിസ്റ്റുകളാണ് പ്രധാനമായും ഇത് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്. അവർ ശാസ്ത്രീയമായിത്തന്നെ അത് തളിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ കീടനാശിനി മാത്രമല്ല, മൈക്രോ ന്യൂട്രിയൻസും ഇതുപോലെ തളിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പരീക്ഷണം നടത്തി. ഇത് വൻ വിജയമായിരുന്നു. അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുപോലെ അത് പ്രധാനമായും മറ്റ്

ക്രോപ്പുകളിലേയ്ക്കല്ല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നെൽവയലുകളിൽ മാത്രമാണ് ആദ്യം ഉപയോഗിച്ചുനോക്കുന്നത്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ അത് പരീക്ഷിച്ച് വിജയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റ് രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന്, മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പ്രയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആലോചന ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് കുറച്ച് സ്ഥലങ്ങളിൽക്കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ നിരോധിത കീടനാശിനികൾ കർശനമായി തടയുന്നതിനും നിയന്ത്രിത കീടനാശിനികൾ ആ നിയന്ത്രിതമായ നിലയിൽത്തന്നെ ശാസ്ത്രീയമായി ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും കീടനാശിനികൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്നതും അത് വാങ്ങുന്നതും സംബന്ധിച്ച നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ കർശനമായി പാലിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം വരാൻ പോകുകയാണ്. നെടുമങ്ങാട് മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ കടുത്ത കുടിവെള്ളക്ഷാമമാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച്, വെമ്പായം, കരകുളം,

മാണിക്കൽ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 142 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ച് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി എം.ഡി. 23-08-2018-ൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുന്പാകെ ഒരു പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മൂന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ ഈ മൂന്ന് പദ്ധതികളിലെയും എല്ലാ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാകും. പ്രസ്തുത പദ്ധതി സമർപ്പിച്ച് അഞ്ച് മാസം പിന്നിടുമ്പോഴും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ്, തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. വേനൽ ആരംഭിച്ചതോടെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മലയോര മണ്ഡലമായ നെടുമങ്ങാടിന്റെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും ഇപ്പോൾത്തന്നെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമായിരിക്കുകയാണ്. നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നിർധനരായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് വലിയ അനുഗ്രഹമാകുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഇടപെട്ട് അതിന്റെ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചാൽ ആ പാവങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം കിട്ടും.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ 16 പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് കേരള

വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ശിപാർശ ചെയ്തത്. പൈപ്പ് ലൈൻ ദീർഘിപ്പിച്ച് കുടിവെള്ളം നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു

പ്രൊപ്പോസൽ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് 23-08-

2018-ന് നൽകിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പദ്ധതിയുടെ അടങ്കൽ തുക ഒരു കോടി നാൽപ്പത്തിരണ്ട്

ലക്ഷം രൂപ ആയിരുന്നു. ഇവിടെ ഉണ്ടായ ഒരു പ്രശ്നം ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് വേണം എന്നതാണ്. അതായത്, ബെനിഫിഷ്യറീസ് അൻപത് ശതമാനത്തിൽ

കൂടുതലുണ്ട് എന്നുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് വേണം. അല്ലെങ്കിലുള്ള പ്രശ്നമെന്തെന്നാൽ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട്, കുറഞ്ഞ

പട്ടികജാതിക്കാരുള്ള സ്ഥലത്ത് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ ഭൂരിപക്ഷം ഉപയോഗവും ഇവർക്കല്ല കിട്ടുക എന്നതാണ്. ചില സ്ഥലത്ത് അങ്ങനെയുള്ള

ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കേണ്ടത് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ, സാമൂഹ്യ ഭൂപടം, ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് എന്നിവ ഇല്ലാതെയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കുറച്ച് താമസം വന്നത്. പ്രസ്തുത രേഖകൾ കിട്ടിയ സമയത്തുതന്നെ നടപടികൾക്കുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. ആവശ്യമായ രേഖകൾ പെട്ടെന്ന് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ജില്ലാ പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ രേഖകൾ ലഭിക്കുന്ന സമയംതന്നെ ഇതിനാവശ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അതിനുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കൂടി നടത്തിയാൽ നമുക്ക് ഈ പണി പെട്ടെന്ന് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും.

സ്വകാര്യ പ്രാക്രീസ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സഖാവ് പിണറായി ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റെടുത്തതിനുശേഷം വലിയ രീതിയിലുള്ള മാറ്റമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ മാറ്റത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ നല്ല നിലയിലുള്ള പങ്കാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ക്ഷേമകരമായ ഒരുപാട് നടപടികൾ കൊണ്ടുവരാൻ ഈ സർക്കാരിനായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടു. തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ ഇരുന്തു് വർഷം പഴക്കമുള്ള ഹോസ്പിറ്റലാണ്. അവിടെ ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കൂടി പിന്തുണയുടെ ഭാഗമായി കാത്ത് ലാബ്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിക്കുന്നു, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നു. അതുപോലെ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളായി കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ മാറ്റുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ഭൗതിക പശ്ചാത്തല വികസനത്തിനാണ് ഈ സർക്കാർ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നിരവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ദുഃഖകരമായ ഒരു സത്യം നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഒരു വിഭാഗം സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർ സർക്കാർ നയത്തിന് വിരുദ്ധമായ നിലപാടെടുക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, ഫിസിയോതെറാപ്പി സെന്ററുകൾ,

സ്വകാര്യ ക്ലിനിക്കുകൾ, മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഉയർന്ന വേതനത്തിൽ സർക്കാർ ആശുപത്രിക്ക് തൊട്ടടുത്തുതന്നെ ഇവർ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്നതായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നു. ചില മൈക്രോസ്കോപ്പിക് മൈനോറിറ്റിയായ ഡോക്ടർമാർ ഒ.പി.-യിൽപ്പോലും കൃത്യമായി ഹാജരാകാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇത് വളരെയധികം ഞെട്ടലുളവാക്കുന്ന വസ്തുതയാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് സർക്കാർ വലിയ രീതിയിൽ ഇടപെട്ടു - 'നിപ' പോലുള്ള മഹാദുരന്തം. ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോൾ മൂന്ന് മഹാദുരന്തങ്ങൾ വന്നു. അതിലൊന്ന് ആരോഗ്യമേഖലയെ ബാധിക്കുന്ന 'നിപ' ആയിരുന്നു. അതിനെ ആർജ്ജവത്തോടെ നേരിടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർക്കും ആരോഗ്യ വകുപ്പിനും കഴിഞ്ഞു. അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ച നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ചെറിയ വിഭാഗം ഡോക്ടർമാരുടെ ഈ സമീപനം നമ്മുടെ സർക്കാർ മേഖലയിൽ ആതുരസേവനരംഗത്ത് വലിയ പ്രത്യാഘാതം തന്നെ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇനി അവരുടെ റെമ്യൂണറേഷൻ ഉയർത്തിയാണെങ്കിൽ, അങ്ങനെയെങ്കിലും സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർ സർക്കാർ മേഖലയിൽത്തന്നെ പ്രവർത്തിക്കണം. ഏതെങ്കിലും മെഡിക്കൽ

ഷോപ്പിന്റെയോ ഫിസിയോതെറാപ്പി സെന്ററിന്റെയോ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന്റെയോ ഭാഗമായി ഇത്തരം ഡോക്ടർമാർ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്താൻ പാടില്ല. നമ്മുടെ സർക്കാർ നല്ല നിലയിൽ ഇടപെട്ട് ഇത് ഒരു പരിധി വരെ തടയാൻ കഴിഞ്ഞു. പക്ഷേ, പൂർണ്ണമായും ഇതിന് ഇപ്പോഴും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല എന്നുള്ളത് വേദകരമായ സംഭവമാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ മുൻകൈ എടുത്ത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും, റൗണ്ട് 3 ക്ലോക്ക് കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ റൗണ്ട് 3 ക്ലോക്ക് (24x7) എന്ന നിലയിൽ നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെ ആരോഗ്യവകുപ്പും ആരോഗ്യ മന്ത്രിയും ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനൊരു കളങ്കമായാണ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനം മാറുന്നത്. വളരെ സജീവമായിത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം എന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു

വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇതിന്റെ വസ്തുതയെന്തെന്നാൽ 2005-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർക്ക് അവർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഡ്യൂട്ടി സമയത്തിനുശേഷം സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നതിനുള്ള അനവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതൊരു തെറ്റായ കാര്യമല്ല. ഒരുപാട് ചർച്ചകൾക്കുശേഷം രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ സർവ്വീസ് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ധാരണയോടുകൂടിയാണ് അങ്ങനെയൊരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ചില സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർ സ്വകാര്യപ്രാക്ടീസ് മാനദണ്ഡങ്ങളെ മറികടന്നുകൊണ്ട്, നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പോളിക്ലിനിക്കുകൾ, സ്വകാര്യ ലബോറട്ടറികൾ, സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകൾ എന്നിവയോടനുബന്ധിച്ച് നിയമവിരുദ്ധമായി താമസസ്ഥലത്തല്ലാതെ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നുവെന്ന് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും അതുസംബന്ധിച്ച് ചില പരാതികൾ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ എല്ലാ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർക്കും

കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചില ഡോക്ടർമാർ ചട്ടവിരുദ്ധമായി സ്വകാര്യപ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നതായി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് അവർക്കെതിരായി അച്ചടക്ക നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും അത്തരം അച്ചടക്ക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ഇത്തരം നിയമവിരുദ്ധമായ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് സംബന്ധിച്ച പരാതി ലഭിക്കുന്നപക്ഷം ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലെ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, വിജിലൻസ്, ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ, ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ മൂന്ന് റീജിയണൽ വിജിലൻസ് യൂണിറ്റ് ഓഫീസർമാർ ഇവരിലാർക്കെങ്കിലും ചുമതല നൽകി അന്വേഷണം നടത്തി പരാതി ശരിയാണെന്ന് കാണുന്നപക്ഷം അച്ചടക്കനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരം അച്ചടക്കനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് എങ്ങനെ നടത്താം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ട്. ഇതിൽ അവർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് (റെസിഡൻസിൽ) മാത്രമാണ് രോഗികളെ കാണാനുള്ള അനവാദമുള്ളത്. അവിടെ മറ്റ് ഉയർന്ന ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരിശോധനയോ മറ്റെന്തെങ്കിലും ക്ലിനിക്കൽ

സേവനങ്ങളോ ഒന്നും രോഗികൾക്ക് നൽകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഡയഗ്നോസിസിന് ആവശ്യമായുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളൂയെന്ന വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പഴയ ഉത്തരവിലുണ്ട്. അതുപോലെ ആശുപത്രിയിൽ ഐ.പി.-യിലുള്ള രോഗികളെ വീട്ടിൽ വെച്ച് പരിശോധിക്കാൻ പാടില്ല. ആശുപത്രിയിൽ ഐ.പി. യിലുള്ള രോഗികളാൽ ഇവിടെ വരാൻ പാടില്ല എന്ന് ഡോക്ടർമാരുടെ വീടുകളിൽ ബോർഡ് വയ്ക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന രോഗികൾ ഡോക്ടർമാരെ വീട്ടിൽ വന്ന് കാണാൻ പാടില്ല എന്ന വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ, തൊറാപ്പി സെന്ററുകൾ അവിടെയൊന്നും ഗവൺമെന്റ് ഡോക്ടർമാർ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാൻ പാടില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഡോക്ടർമാർ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് പ്രാക്ടീസിന് പോകാനേ പാടില്ലെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡമുണ്ട്. വളരെ ചെറിയൊരു ന്യൂനപക്ഷമാണ് ഇത് ലംഘിക്കുന്നവരായുള്ളത്. കാരണം ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഡോക്ടർമാരിലധികംപേരും ഓഫീസ് സമയത്തിനുശേഷം പ്രാക്ടീസ് നടത്താൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. പലരും അവരുടെ

കുടുംബത്തിനോടൊപ്പം കഴിയാനുള്ള സമയം അത് വേറൊന്നിനും
ചെലവഴിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന മനോഭാവത്തിൽ തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ തുടരുന്നത്.
എന്നാൽ ചിലർ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതും വസ്തുതയാണ്. ഇത് കുറേ
കാലമായി തുടർന്നുവരുന്നതാണ്. അത് ഓരോന്നായി നമ്മൾ
കണ്ടുപിടിക്കുകയാണ്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ട വിഷയമാണ്.
അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിൽ ഈ ഓർഡറിന്, മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി
പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്ന, പണം വാങ്ങുന്ന, സ്വകാര്യ സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന
ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകളെ കണ്ടുപിടിച്ച് കുറ്റകൃത്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്
അത് ഒഴിവാക്കാനും നടപടിയെടുക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകും
എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർകളുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന
കുട്ടികൾക്ക് പഠനവും പരിശീലനവും പുനരധിവാസവും നൽകിവരുന്ന
സാഹചര്യങ്ങൾ കൂടുതലും സ്വകാര്യമേഖലയിലാണ്. ഗവൺമെന്റ്
അക്കാര്യത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്വം കാണിക്കുന്നില്ല. മാനസിക വൈകല്യം,
ഓട്ടിസം, സെറിബ്രൽ പാൾസി എന്നിവ ബാധിച്ച കുട്ടികളുടെ സ്ഥിതി വളരെ

ദുഃഖകരമാണ്. അവരുടെ കുറ്റം കൊണ്ടല്ലല്ലോ അവർ അങ്ങനെയായത്. ആ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ കാര്യം നോക്കാൻ 314 സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകളാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ആ സൂട്ടുകളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് ചെറിയ ശമ്പളമാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ആയമാർക്ക് 18,000 രൂപ മുതൽ 30,000 രൂപ വരെ ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമുള്ളപ്പോൾ, 314 സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകളിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് വളരെ ചെറിയ ശമ്പളമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഈ സൂട്ടുകളെല്ലാം എയ്ഡഡ് സൂട്ടുകളാക്കി മാറ്റമെന്ന് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ വളരെ വ്യക്തമായി എഴുതിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഈ മേഖലയിലെ തെറ്റ് തിരുത്താനായി 100-ൽ കൂടുതൽ കുട്ടികളുള്ള സൂട്ടുകളെ എയ്ഡഡ് പദവിയിലുയർത്തി ഓർഡർ ഇറക്കിയതുമാണ്. ആ ഓർഡർ പോലും നടപ്പാക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ടീച്ചറെപോലൊരു അമ്മ ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് ഇത് സംഭവിക്കുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് ചിന്തിക്കാൻ പോലും സാധിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അക്കാര്യത്തിൽ നന്ദിയോടുകൂടി ഒരു കാര്യം പറയാനാണ്. 2014 നവംബർ 26-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ

സാമൂഹ്യനീതിവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയോട് ഇതിനെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനായി മുഖ്യമന്ത്രിയും ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയും ചേർന്ന് ഉത്തരവിട്ടതാണ്. ആ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാമൂഹ്യനീതി സെക്രട്ടറി ഒരു മാസം കൊണ്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചതാണ്. ആ റിപ്പോർട്ടും മന്ത്രിയുടെ കയ്യിലുണ്ട്. വേറൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമെന്തെന്നാൽ, നിയമസഭയിൽ മന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർകൗൺസൽ സമഗ്രപാക്കേജ് നടപ്പാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-നിഡ് ആയി 40 കോടി രൂപ മാറ്റിവെയ്ക്കുകയാണ് ഉത്തരവിട്ടതാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ഇത് നടക്കാതെ പോകുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഈ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്നതോടെ സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർകൗൺസൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരു പരിധിവരെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉത്തരവിട്ടേ മതിയാകൂ. ഇനി താമസിപ്പിക്കരുത്. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർ സമഗ്രപാക്കേജ് ഉടൻ നടപ്പാക്കണം, എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടനപത്രികയുടെ വാശാനമായ എയ്ഡഡ് പദവി നടപ്പാക്കണം, സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർ ജീവനക്കാർക്ക് തുല്യജോലിക്ക് തുല്യവേതനവും ക്ഷേമനിധിയും ജോലി സ്ഥിരതയും ഉറപ്പുവരുത്തണം, മാനസിക

വെല്ലുവിളിനേരിടുന്ന കുട്ടികളുടെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സർക്കാർ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കണം എന്നിവയാണ്. അതുപോലെതന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന 18 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവർക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനവും തൊഴിലും പുനരധിവാസവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന വിഷയവും. അത് ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്യണം. നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഴുവൻ സ്വകാര്യമേഖലയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നദീർ മൗലവിയെ പോലുള്ള ചിലരാണ് ഈ പാവങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുവാൻ ഓടി നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം 14 ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും ഈ പാവങ്ങളുടെ സമരം കാണാനിടയായി. അതിലൊരു സമരത്തിൽ ഞാൻ പങ്കെടുത്തതാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇനി ഒരു നിമിഷംപോലും താമസിക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച 'തുല്യജോലിക്ക് തുല്യവേതനം' എന്ന നയം നടപ്പാക്കണമെന്ന് ശക്തമായി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മാനസികമായി വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഈ സർക്കാർ വളരെ

ഗൗരവമായ ആലോചന തന്നെയാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വർഷങ്ങളായി ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം തന്നെ സ്വകാര്യമേഖലയിൽ മാത്രമായി നിൽക്കുകയാണ്. അതിന് യാതൊരു നിയന്ത്രണങ്ങളുമില്ല. ആർക്കും എവിടെയും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കും. ചിലർ വളരെ ഭംഗിയായി നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മറ്റുചില സ്ഥലങ്ങളിൽ വളരെ മോശമായ രീതിയിൽ അവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളോ അതിന് യോഗ്യതയുള്ള ആളുകളോ ഇല്ലാതെയും ഇവ നടത്തുന്നുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം കുറെ പീഡനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നുമുണ്ട്. എന്നാൽ കുറേ സ്ഥാപനങ്ങൾ വളരെ നന്നായി ആത്മാർത്ഥതയോടെ നടത്തുന്നുമുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 296 സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകളും 148 ബഡ്സ് സ്കൂളുകളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. പിന്നെ തൊറാപ്പി സെന്റേഴ്സ് എന്നുപറഞ്ഞ് തോന്നുന്നിടത്തെല്ലാം തൊറാപ്പി സെന്റർ തുടങ്ങുന്ന അവസ്ഥയുമുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് ഈ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തയുടനെതന്നെ ഞാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാൻ വേണ്ടി നിശ്ചയിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാം വിളിച്ചുവരുത്തി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്തപ്പോൾ എനിക്ക് അതുകൂടിയാണ് തോന്നിയത്. കാരണം ഇത്രയും വർഷങ്ങളായി ഈ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. ഇങ്ങനെ തോന്നിയതുപോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് കുറച്ച് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്നു, അത് കുറച്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നു, കുറേ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള കുഴഞ്ഞുമറിഞ്ഞ അവസ്ഥയായിരുന്നു. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ, അദ്ദേഹം..... ഇത് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലാണ്, കുറെ വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിനും മറ്റ് ചിലത് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിലുമാണ്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പാണ് ഇവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കേണ്ടത്. ഇങ്ങനെ കുഴഞ്ഞുമറിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന അന്തരീക്ഷം ശരിയാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇതിനാവശ്യമായ മീറ്റിംഗ് 27-11-2017-ൽ വിളിച്ചു ചേർത്തത്. ആ യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം ഇത്തരം സൂട്ടുകൾക്കായി ഒരു സമഗ്രപാക്കേജ് ഉണ്ടാക്കണം, ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കണമെന്ന് നിശ്ചയിക്കുകയും ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളുടെ പ്രതിനിധികളെയെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിനുശേഷം 09-08-2018-ൽ വീണ്ടും ഈ പാക്കേജിന്റെ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്നു. സാമൂഹ്യനീതി

വകുപ്പിനെയാണ് പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്, ഞങ്ങൾ
 തയ്യാറാക്കിയ പാക്കേജ് തന്ത്രത്തിൽ യോഗം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ
 പാക്കേജിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ
 എയ്ഡഡ് ആക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ
 ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഇത്രയും
 സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും 33 എണ്ണത്തിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ട് അവയെ എയ്ഡഡ്
 ആക്കി മാറ്റുന്നതിനാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്
 തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ വലിയ എതിർപ്പ് ഇവരുടെ
 ഇടയിൽനിന്നുതന്നെയുണ്ടായി. കാരണം ഇവ ഒരിക്കലും ഒരു എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ
 നിലവാരത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളല്ല. പ്രത്യേക
 പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന, അതിനുള്ള പ്രത്യേക സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും കാര്യങ്ങളും
 ആവശ്യമായ സ്ഥാപനങ്ങളാണിവ. ഒരു വലിയ ആക്ഷേപം വന്നത്,
 ജീവനക്കാരുടെ യോഗ്യത കണക്കിലെടുത്ത് ഇപ്പോൾ അവിടെ ജോലി
 ചെയ്യുന്നവരെയെല്ലാം പുറത്താക്കി പുതിയ നിയമനം നടത്താൻ
 പുറപ്പെടുവിക്കണമെന്നും അതിനു പിന്നിൽ വലിയ രീതിയിൽ പണം വാങ്ങാനുള്ള
 മാനേജ്മെന്റിന്റെ പരിശ്രമമുണ്ടെന്നും വലിയ തോതിൽ ആരോപണം വന്നു.

പിന്നീട് അത് നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിൽതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ് ഇതൊരു എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ അല്ല. ആ രീതിയിലുള്ള പഠനവുമല്ല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒക്കുപേഷണൽ തൊഴിലുപോലുള്ള ജീവിതത്തിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റാണ് ഇതിൽ പലതിലും വേണ്ടത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം ഗവൺമെന്റിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് നന്നായി നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ വേർതിരിച്ച് അവർക്ക് നല്ല എയ്ഡ് കൊടുക്കുകയും ആ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പിനാവശ്യമായ സഹായം ഗവൺമെന്റ് നൽകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ചേർന്ന യോഗത്തിലെടുത്ത തീരുമാനത്തിൽ ഒന്ന് കുട്ടികളുടെ എണ്ണം, ലഭ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ, അധ്യാപകരുടെ എണ്ണം, യോഗ്യത, ഇതിനനുസരിച്ച് ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ 'എ', 'ബി', 'സി' എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിക്കുകയെന്നതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റുകളെല്ലാം അനുവദിച്ച 13 കോടി രൂപ കൃത്യമായി ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച 40 കോടി രൂപ എങ്ങനെ വീതിക്കണം. അത്

ഇനിയും അനർഹരുടെ കയ്യിൽ പോകാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കൃത്യമായി എ, ബി, സി എന്നിങ്ങനെ ഇവയെ തരംതിരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അങ്ങനെ ഗ്രേഡായി തിരിക്കാൻ ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടന്നുവരികയാണ്. ഗ്രേഡ് തിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ മാനദണ്ഡം പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 'എ ഗ്രേഡ്' സ്കൂളുകൾക്ക് പ്രതിവർഷം 83,05,200/- രൂപയും 'ബി ഗ്രേഡ്' സ്കൂളുകൾക്ക് 51,55,200/- രൂപയും 'സി ഗ്രേഡിന്' 19,47,600/- രൂപയും എന്നിങ്ങനെ ഗ്രാന്റായി കൊടുക്കുന്നതിന് നിശ്ചയിക്കുകയും അതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ച് ഇപ്പോൾ പരിശോധിച്ച് ഗ്രേഡ് തിരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ അനുവദിച്ച തുക കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെതന്നെ ആരോഗ്യവകുപ്പിലെയും വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ടീമാണ് സ്കൂളുകൾ സന്ദർശിച്ച് ഗ്രേഡുകൾ തിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വായിക്കുന്നില്ല. മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. വ്യക്തമായി അത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതാണ്. അതിൽ ആർക്കും തർക്കമില്ല. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ വളരെ സുപ്രധാനമായ മറ്റു ചില തീരുമാനങ്ങളും കൂടി ആ യോഗം കൈകൊള്ളുകയുണ്ടായി.

പാങ്ങാപ്പാറയിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെന്റലി ചലഞ്ച്സ് എന്ന സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ്. അതിനെ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള റിസോർസ്സ് പേഴ്സൺസിനെയടക്കം വാർത്തെടുക്കാനുള്ള ഒരു റിസർച്ച് സെന്ററായിട്ട്, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി. പോലെ, എസ്.ഐ.എം.സി.-യെ ഒരു നല്ല റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടായി വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കുട്ടികളുടെ ഡിസെബിലിറ്റിയെ വേർതിരിച്ച് എടുക്കുക എന്നതും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. വളരെ മൈൽഡായിട്ടുള്ള ഡിസെബിലിറ്റിക്ക് ഇൻക്ലൂസീവ് എഡ്യൂക്കേഷനാണ് ആവശ്യം, അവരെ സ്കൂളിൽ തന്നെ ചേർത്ത് പഠിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. മോഡറേറ്റ് ആൻഡ് സിവിയർ ആയിട്ടുള്ള കുട്ടികളാണെങ്കിൽ അവർക്ക് പ്രത്യേക സംവിധാനം ഒരുക്കേണ്ടതാണ്; കാരണം അവരെ സ്കൂളിൽ അയയ്ക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മാർഗ്ഗരേഖയും അടുത്തുതന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ലോക്കൽ സെൽഫ്

ഗവൺമെന്റ് മുഖേന കുട്ടികൾക്ക് പ്രതിവർഷം കിട്ടേണ്ട തുകയായ 28,500/- രൂപ കൃത്യമായി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്, അത് അടിയന്തരമായി ലഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്, ഇത്തരത്തിലുള്ള തെരാപ്പി സെന്ററുകളുംകൂടി രജിസ്ട്രേഷൻ വിധേയമാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ ഈ പാക്കേജ് വരുന്നതോടുകൂടി ഇത് രജിസ്ട്രേഷൻവിധേയമാകും. നമ്മുടെ നാടിന്റെ പല ഭാഗത്തും ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള തെരാപ്പി സെന്ററുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ ഗൈഡ്‌ലൈൻ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് വെബ് സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. അതനുസരിച്ചിട്ടുള്ള സംരംഭങ്ങൾ അവിടെ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അത് പരിശോധിച്ച് അടിയന്തരമായി ലൈസൻസും രജിസ്ട്രേഷനും വിധേയമാക്കുന്നതാണെന്നും അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നുംകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

പാലവും തടയണകളും സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, പുഴകളിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനും മണ്ണ് പരിശോധനയും നടത്തി ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയുമാണ് പുഴകൾക്ക് കുറുകെ പാലം

നിർമ്മിക്കുന്നത്. പുഴകളിൽ ജലം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് തടയണ നിർമ്മിക്കാൻ ജലസേചന വകുപ്പ് ഇതേ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക ജലസേചനത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനും ശാപം നേരിടുന്ന പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ രണ്ട് വകുപ്പുകളും യോജിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചാൽ റോഡ്, പാലം എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അതിന്റെ താഴെ പുഴയിൽ ചെറിയ തടയണ നിർമ്മിച്ചാൽ വെള്ളം സംഭരിക്കുന്നത് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഈ വിഷയം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയേഴ്സിന്റെ പാനലിനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നു. ഇത് ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും താഴെ പുഴയിൽ ചെറിയ തടയണകൂടി നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചാൽ അത് നാട്ടിലെ മുഴുവൻ കൃഷിക്കാർക്കും മറ്റാളുകൾക്കും വളരെ ഉപയോഗപ്രദമാകും, അതിനുപരിയായി കുടിവെള്ളത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പദ്ധതികൂടിയാണിത്. ജലസേചനം, പൊതുമരാമത്ത് എന്നീ രണ്ട് വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമാതൃകയ്ക്ക് രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമന്റെ നിർദ്ദേശം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതുതന്നെയാണ്. പക്ഷേ തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡിസൈൻ നിർമ്മാണം ജലസേചന വകുപ്പാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. എങ്കിലും പാലങ്ങൾ പണിയുന്നത് പൊതുമാതൃക വകുപ്പാണ് അതുകൊണ്ട് രണ്ട് വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് തടയണ നിർമ്മിച്ച് കുടിവെള്ളമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

വെറ്ററിനറി ഓഫീസ്

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, നൂറ് വർഷത്തിലധികം സേവന പാരമ്പര്യമുള്ള വനംവകുപ്പിന്റെ ഒരു വെറ്ററിനറി ഓഫീസ് കോന്നിയിൽ നിലവിലുണ്ട്. കോന്നിയിൽ ആന പിടിത്തം തുടങ്ങിയ കാലഘട്ടത്തിലാണ് ആനത്താവളത്തോട് ചേർന്ന് ഈ ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. പിടികൂടുന്ന ആനകളുടെ സംരക്ഷണം, പരിപാലനം, ചികിത്സ, നിയന്ത്രണം മുതലായവയും പെരിയാർ ടൈഗർ റിസർവ്, കോന്നി-റാന്നി വനം ഡിവിഷനുകളിലെ വന്യമൃഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചികിത്സ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നതും ഇവിടെയായിരുന്നു.

വയനാട്ടിലുള്ള യുവ മൃഗഡോക്ടർ ശ്രീ. അരുൺ സക്കറിയയുടെ രഹസ്യ നീക്കങ്ങളുടെ ഫലമായി ഈ സ്ഥാപനം കോന്നിയിൽ നിന്നും മാറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്ഷിപരിശീലനം എന്ന വ്യാജേനയാണ് കോന്നിയിലുണ്ടായിരുന്ന സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ആനയെ ഇവിടെനിന്നും കൊണ്ടുപോയത്. അതിന്റെ പിന്നിലും ഈ ഡോക്ടറുടെ കരങ്ങളാണ് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. നാളിതുവരെയും ആനയെ തിരികെ എത്തിച്ചിട്ടില്ല. കൊണ്ടുപോകുന്ന സമയത്ത് പരിശീലനം പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം ഈ ആനയെ തിരിച്ച് കോന്നിയിലെത്തിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ എന്നോട് പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. പരിശീലനം പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം കോന്നിയിൽ തിരികെ എത്തിക്കണമെന്നൊരു നിർദ്ദേശം കൂടി ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്ന് വന്നിരുന്നു. ആനയെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ ഒരു വിവരമോ എവിടെയാണെന്നോ അറിയില്ല. ഇത്തരത്തിൽ ഓരോ ഓഫീസുകൾ മാറ്റിക്കൊണ്ട് കോന്നിയിലെ ആനത്താവളം അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ശ്രമമാണോ നടക്കുന്നതെന്ന ഒരു ചെറിയ സംശയം എന്നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുണ്ട്. ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതി അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോന്നിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരക്കണക്കിന്

ടൂറിസ്റ്റുകളാണ് ഓരോ ദിവസവും വന്നുപോകുന്നത്, ഇതിനെക്കുറിച്ചും താളം തെറ്റിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മുമ്പിലൊരു അഭ്യർത്ഥന വയ്ക്കാനുള്ളത്, നൂറു വർഷത്തിലധികം സേവന പാരമ്പര്യമുള്ള വനംവകുപ്പിന്റെ വെറ്ററിനറി ഓഫീസ് അവിടെ നിലനിർത്തണമെന്ന് മാത്രമല്ല അവിടത്തെ ആനക്കൂട്ടിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ആനയെ തിരികെകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ഇടപെട്ട് അതിനുള്ള നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിക്കണം എന്നുള്ളതാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന വെറ്ററിനറി ഓഫീസ് മാറ്റുന്നതിനുള്ള യാതൊരുവിധ നീക്കവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമില്ല; അത് മാറ്റുകയുമില്ല. പ്രസ്തുത പ്രദേശത്ത് തസ്തികകളിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അങ്ങ് ആശങ്കപ്പെട്ടതുപോലെ വന്യജീവികളും മനുഷ്യരും തമ്മിൽ സംഘർഷമുണ്ടാകുന്ന വടക്കൻ മേഖലയിൽ വെറ്ററിനറി ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തലാക്കുന്നതിനുള്ള യാതൊരു നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല; സ്വീകരിക്കുകയുമില്ല. മറ്റൊന്ന് അങ്ങ്

സൂചിപ്പിച്ചത്, കോന്നി മണ്ഡലത്തിലുള്ള ആന പരിപാലനകേന്ദ്രത്തിലുണ്ടായിരുന്ന സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ആനയുടെ കാര്യമാണ്. സുരേന്ദ്രനെ കുങ്കിയാനകളുടെ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കൊണ്ടുപോകുകയും ആ പരിശീലനം നടത്തി തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നതിനുശേഷം ആനകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാട്ടാനകൾ പുറത്തിറങ്ങി വരുന്ന പാലക്കാട് ജില്ലയിലും അങ്ങനെയുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും അതിന്റെ സേവനത്തിനുവേണ്ടി കൊണ്ടുപോയി എന്നത് ശരിയാണ്. സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ആന ഇപ്പോൾ മദമിളകി നിൽക്കുകയാണ്, മദപ്പാട് കണ്ടതിനെത്തുടർന്ന് ചികിത്സയിലാണ്. അതാണ് സുരേന്ദ്രന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. ആ സാഹചര്യത്തിൽ മദമിളകിയ ആനയെ അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവരുന്നത് ഒരു കാരണവശാലും ഉചിതമായിരിക്കുകയില്ല. കോന്നി വനങ്ങളിൽ നിന്നും ആനകളെ വാരിക്കഴിയിൽ വീഴ്ത്തി പിടികൂടി കോന്നി ആനക്യാമ്പിൽ എത്തിച്ച് പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി മുൻ കാലങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ വാരിക്കഴിയിൽ ആനകളെ വീഴ്ത്തിപ്പിടിച്ച് പരിശീലനം നൽകുന്ന പരിപാടിയൊന്നും ഇപ്പോഴില്ല. അത് ഒരു ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിർത്തി.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ കോന്നി ആന പരിശീലനകേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട
വെറ്ററിനറി ഓഫീസറുടെ ആവശ്യം യഥാർത്ഥത്തിൽ അവിടെ വരുന്നില്ല.
എന്നാൽ വെറ്ററിനറി ആശുപത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം
നേരത്തെയുള്ളതുപോലെതന്നെ നിലനിർത്തും. ആ തസ്തികയിൽ മാറ്റം
വരുത്തിയെന്നതേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് ആശങ്കയൊന്നും വേണ്ട
സുരേന്ദ്രൻ ഇപ്പോൾ ചികിത്സയിലാണ്, അതിന് കുറച്ച് സമയമെടുക്കും
അതിനുശേഷം നമുക്ക് ആനയെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച്
ആലോചിക്കാം.

ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊട്ടാരക്കരയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന

ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ ഒരു പ്രതിസന്ധി
പരിഹരിച്ചുകിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 2004-
ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലെ
നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പരിമിതികളെല്ലാം വലിയ തോതിൽ ഇടപെട്ട്
പരിഹരിച്ച് എല്ലാ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറും അവിടെ റെഡിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു

പ്രശ്നമുള്ളത് അന്ന് അനുവദിച്ച ഇലക്ട്രോണിക്സ് കമ്പ്യൂട്ടർ സയൻസും കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതിലേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ കുട്ടികൾ വരാത്ത ഒരു സ്ഥിതി വന്നിട്ടുണ്ട്. സ്വന്തമായി വാഹനവും ഇരുപത്തിയഞ്ച് ഏക്കറോളം സ്ഥലവും എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുംകൂടിയ ലാബും കെട്ടിടങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കുട്ടികൾ ഈ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരാതിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അത് പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ഇത്രയും വലിയ സംവിധാനമുള്ള ഒരു സ്ഥാപനം അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണിയിലേയ്ക്ക് എത്തിനിൽക്കുന്നു. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ അങ്ങേയറ്റം മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധി പരിഹരിച്ച് പുതിയ സ്റ്റോപ്പുള്ള കോഴ്സുകൾ കൂടി ഇവിടെ അനുവദിക്കണം. നിലവിലുള്ളത് മാറ്റിയാലും വേണ്ടില്ല. ഡിജിറ്റൽ ടെക്നിക്കിന് ഫോർ ഡിസൈൻ ആൻഡ് പ്ലാനിംഗ്, റോബോട്ടിക്സ് ആൻഡ് ഓട്ടോമേഷൻ, മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നിവയിൽ ഏതെങ്കിലും

രണ്ടുമൂന്ന് വിംഗുകൾ കൂടി ഇവിടെ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കുട്ടികൾ ഇവിടെ വരുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് ഈ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിനെ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യണം. നല്ല റാങ്കുകൾ വാങ്ങിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ കോളേജ് മുന്നോട്ട് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴുള്ള പ്രതിസന്ധി ഒഴിവാക്കി പുതിയ കോഴ്സുകൾ കൂടി അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അധികൃതർ വേണ്ട അപേക്ഷകളെല്ലാം ഡയറക്ടറേറ്റിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവസാന തീയതി നാലാണ്. അത് മൂവ് ചെയ്ത് സഹായിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കൊട്ടാരക്കര എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് നല്ല ഭൗതിക സൗകര്യമുള്ള ഒരു കോളേജാണ്. അവിടെ പുതിയ നാല് കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് പ്രിൻസിപ്പൽ

ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. ഡയറക്ടറോട് കത്ത് മുഖേന ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.
ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അംഗീകാരവും അവരുടെ ശുപാർശയും
കൂടി ഇതിന് ആവശ്യമുണ്ട്. അവരുടെ ശുപാർശ കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് തീർച്ചയായും
കൊട്ടാരക്കര എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത്
ആലോചിക്കുന്നതാണ്.